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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ: " Cassini Scientist for a Day Essay". 
ΣΤΟΧΟΣ Νο 2: ΔΟΡΥΦΟΡΟΙ : Ρέα και Τιτάνας 
 

                  Η Γη, η Σελήνη, οι πλανήτες, ο Ήλιος και τα άστρα δεν είναι παρά ελάχιστοι κόκκοι ύλης που  
επιπλέουν στο απέραντο διάστημα  σαν ασήμαντο μικροσκοπικό πλαγκτόν που επιπλέει σε έναν 
άπειρα βαθύ κοσμικό ωκεανό. 

                  Ο κοντινότερος "φίλος" της Γης και μοναδικός άλλος κόσμος που έχουν πατήσει οι άνθρωποι 
μέχρι στιγμής, οι περιπλανώμενοι πλανήτες , η χρυσή μπάλα του Ήλιου, που ζεσταίνει, φωτίζει 
και δίνει ζωή στη Γη, η ίδια η Γη, όλα αυτά τα σώματα αποτελούν την οικογένεια του Ήλιου. 

                   Εξερευνώντας καθένα από αυτά από μακριά (π.χ. Hubble) αλλά και από κοντά (π.χ. Cassini ) 
μαζεύουμε τα κομμάτια που συνθέτουν το πάζλ που θα δώσει απαντήσεις για το παρελθόν μας  
αλλά και για το μέλλον μας . Απαντήσεις,  για το αν είμαστε μόνοι μας σε αυτή την απεραντοσύνη  
αλλά και  για το αν μπορούμε να εποικήσουμε σε άλλους πλανήτες. Οποιαδήποτε πληροφορία 
συγκεντρωθεί λοιπόν από αυτή την εξερεύνηση , θα προσθέσει ένα λιθαράκι παραπάνω σε όσα 
γνωρίζουμε. 

                    Κατά την προσωπική μου άποψη όμως, πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στον Στόχο Νο 2 : 
Τιτάνας- Ρέα.  

                 Κατά τη γνώμη μου ο Τιτάνας είναι ένας πολύ ενδιαφέρον δορυφόρος όχι μόνο του Κρόνου, 
άλλα και όλου του ηλιακού μας συστήματος καθώς είναι σε μέγεθος ο δεύτερος μεγαλύτερος, με 
διάμετρο 5.150 Km. Ωστόσο το μέγεθός του δεν είναι αυτό για το οποίο αξίζει να ερευνηθεί. Το 
ποιό ενδιαφέρον επάνω του είναι η ατμόσφαιρά του, η οποία είναι κατά 50% μεγαλύτερη σε πίεση 
από αυτή της Γης. Είναι ο μοναδικός δορυφόρος που έχει πυκνή ατμόσφαιρα, η οποία αποτελείται 
κυρίως από άζωτο, πράγμα που την κάνει παρόμοια σε σύσταση με την Γήινη ατμόσφαιρα στην 
πρωτόγονη μορφή της ,που επέτρεψε να δημιουργηθεί πάνω της ζωή. Οι επιστήμονες θα πρέπει να 
αναζητήσουν αν αυτή "η φιλόξενη" ατμόσφαιρα του Τιτάνα μπορεί να συντηρήσει πρωτόγονες 
μορφές ζωής. Οι πιθανότητες είναι αρκετές, καθώς ένα τέτοιο περιβάλλον μπορεί να δημιουργήσει 
οργανική ύλη. 

                  Ένας άλλος λόγος που αξίζει να ερευνηθεί είναι για την επιφάνειά του. Το διαστημικό 
τηλεσκόπιο Hubble , είχε κάνει κάποιες παρατηρήσεις σχετικά με την επιφάνεια του δορυφόρου, 
αλλά η πυκνή ατμόσφαιρά του δεν επέτρεψε τη συγκέντρωση περισσότερων στοιχείων όσον 
αφορά τις καιρικές συνθήκες της ατμόσφαιράς του και τα γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της 
επιφάνειάς του. Πάντως εικάζεται ότι η επιφάνειά του αποτελείται από πάγο μεθανίου. Η βύθιση 
του σκάφους στην ατμόσφαιρα θα μπορούσε να καταγράψει γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά , 
όπως κοιλάδες , βουνά, χαράδρες κλπ.. Θα μπορούσε επίσης να δει αν υπάρχουν πίδακες θερμών 
αερίων στην επιφάνειά του, ένας ακόμα λόγος συντήρησης ζωής. 

                     Η Ρέα αμέσως μεγαλύτερη μετά τον Τιτάνα, με διάμετρο 1.525 Km, αξίζει επίσης να 
ερευνηθεί γιατί: 

             Η επιφάνειά της , η οποία καλύπτεται από κρατήρες κάθε μεγέθους , θυμίζει την επιφάνεια της 
δικής μας Σελήνης. Τα πολλαπλά σώματα που έχουν προσκρούσει σε αυτή, εκτός από μετεωρίτες , 
ίσως είναι και  εξαιτίας της αλληλεπίδρασης του ασθενούς μαγνητικού της πεδίου  με αυτό του 
Κρόνου, καθώς θα μπορούσε να έλκει τα χιλιάδες μικρά παγωμένα σώματα που βρίσκονται σε 
τροχιά γύρω από τον Κρόνο. Θα μπορούσαμε έτσι να αντλήσουμε πληροφορίες και για το δικό 
μας δορυφόρο , τη Σελήνη. Τιτάνας και  Ρέα , για τους παραπάνω λόγους,  είναι δύο πολύ 
ενδιαφέροντα για παρατήρηση σώματα. 

                       ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ, ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΤΟ CASSINI-HUGENS ! 
 


